Abschlusspriifung 2002 - Aufgabengruppe I

Fir den Kouf einer Eigentumswohnung hat Herr Maoegerlein zwei Darlehen ven insgesamt 60000 €
aufgenommen. Das erste Darlehen wird mit 57 % pro Jahr verzinst, das zweite mit & %. Er bezahlf

3495 £ an Zinsen fiir beide Darlehen.
Berechnen Sie die Hihe der beiden Darlehen tiber ein &leichungssystem.

Carlehen 1 Darlehen 2 Gesamt
Garlehensbetrag X ¥ 60000 €
Finsen 3495 €
Zinssatz 57 % 6 %
Gleichung I: &leichung IT:
I o+ = 0000 5.7 ]
Y IT.x- —— +y- — = 3495
x  =60000-y 1 100
Eimsetzen I in II :
5,7 &
(60000 -y) - —— +y- — = 3485
100 100
3420 - 0,057 y + 0,06y = 3495
3420 + 0,003y = 3495/ - 3420
0.003y =75 /:0,003
W = 25000
Einsetzenin I :
® = 0000 - 25000
X = 35000

Antwort: Das Erste Darlehen hat eine Hihe von 25000 € und das zweite von 35000 €




Abschlusspriifung 2003 - Aufgabengruppe 11

Wenn man bei einem Rechteck die ldngere Seite um 4 m und die kirzere Seite um 7.5 m verlingert, so
entsteht ein Quadrat. Der Flicheninhalt dieses Quadrates ist um 108 m? grifer als der des Rechtecks.
Berechnen Sie die Linge und Breite des Rechtecks Gber ein Eleichungssystem.

+75Hm

«—  b+dm—»

Gleichung I: Gleichung IT: Quadrat heift alle Seiten gleich lang
I (a+75)-(b+4) = ab + 108 IT. b+4 =a+75
ab + 4a + 7.5b + 30 = ab + 108 b za+35

4a+75b = 78

Einseftzen IT in I:

da+7.5(a+35) =78
da+ 750+ 26.25 =78
11.5a =51.75/:115
a =45
Einsetzen in L:
b =45+35
b =8

Antwort: Das Rechteck eine Linge won 8 m und eine Breite von 4.5 m.



